

员工职业健康查体结果有异常 企业未组织复查 临淄一企业被罚3000元

记者 李鸿斐
通讯员 潘卓 报道

晨报讯 近日,临淄某化工企业收到了一份临淄区卫生健康执法大队送达的《行政处罚决定书》,由于企业未按照规定要求,安排职业健康查体结果异常的劳动者进行复查和医学观察,违反了《用人单位职业健康监护监督管理办法》相关规定,企业被责令限期改正的同时,给予警告并处以罚款3000元的行政处罚。

据悉,执法人员在对该企业进行职业健康监护情况检查时发现,2019年该企业组织员工参加职业健康体检,其中常某某存在查体结果异常。体检机构建议企业组织其进行复查,但该企业一直都没有安排复查。询问中,公司相关人员均承认违法事实,卫生健康执法大队随后进行立案调查。

据了解,自今年3月份以来,临淄区卫生健康执法大队执法人员陆续对辖区内开展建材、化

工等重点职业病危害行业的职业健康执法专项检查,检查相关企业50家,立案查处5起。通过检查发现,违法行为较多出现在安排未经职业健康检查的劳动者从事接触职业病危害的作业;未按照规定组织职业健康检查;未按照规定对工作场所职业病危害因素进行检测、评价,未按规定进行职业危害因素申报等。对于这些违法行为,执法部门将处以最高30万元以下的行政处罚。

下一步,区卫生健康执法大队将根据国家卫健委要求,在矿山、冶金和化工等重点行业领域深入开展尘毒危害专项治理工作,通过专项治理,实现职业病危害项目申报率达到95%以上,职业病危害因素定期检测率达到95%以上,接触职业病危害的劳动者在岗期间职业健康检查率达到95%以上,用人单位主要负责人、职业健康管理人员和接触职业病危害因素的劳动者培训率均达到95%以上。

法律进社区 服务零距离

记者 李鸿斐
通讯员 潘卓 报道

晨报讯 在第六个国家宪法日到来之际,为进一步深化以宪法为核心的社会主义法律体系宣传教育,增强社区居民法治观念,近日,临淄区卫生健康执法大队参加了全区“法律进社区 服务零距离”主题宣传日活动。活动以“弘扬宪法精神,推进社区治理体系和治理能力现代化”为主题,围绕提升宪法知晓率,广泛普及相关卫生健康法律法规,增强群众依法办事意识。

区卫生健康执法大队将本次活动与日常卫生监督工作有机结合,进一步加大卫生监督执法力度,开展与群众生活密切相关的医疗机构、公共场所等执法检查,进行法治宣传,为创造和维护良好的市场经济秩序添砖加瓦。据统计,本次活动现场解答咨询问题20余条,设立宣传展板2块、发放宣传材料300余份,营造了浓厚的普法宣传氛围。

42台变压器上岗 保障40个村庄用电



文/图 记者 李鸿斐
通讯员 赵洪臣

晨报讯 近日,在临淄区金山镇涧西村,经过10名电力员工4个小时的奋战,新建2号台区400千伏安变压器顺利上岗,保障了村庄可靠供电。

据了解,涧西村位于金山镇山区,村里400多户村民居住较为分散,供电半径过长,影响供电质量。今年,国网淄博供电公司临淄分中心结合公司配农网新上台区工程,按照“短半径、密布点”的原则,在村里原有两台变压器布局的基础上,在村东、

村西新上两台400千伏安、200千伏安变压器。两台变压器上岗后,既缩短了村里供电半径,又极大地满足了山顶10多户养殖户用电,为村庄养殖项目增收致富打下基础。

今年以来,该中心积极实施配农网新上台区工程,全年共新上台区42台,新架线路7.1公里,覆盖皇城镇、金山镇、凤凰镇、稷下街道四个镇、街道,改善了农村客户端电压质量,满足了人民群众生产、生活用电需求,保障了全区40个村庄用电。

11月21日,电力员工为金山镇涧西村安装新上变压器。

■ 习作选登

送人玫瑰 手有余香

——《小狗的小房子》读后感

寒假里读了老师推荐的几本书,孙幼军的童话《小狗的小房子》最令我感动。

《小狗的小房子》写的是小狗和小猫的友情。故事发生在一场雨过后,雨把天空洗得更蓝,把树叶和小草洗得更绿。作者用拟人的手法,在故事开篇就带来一片清新和美好。小猫要跟小狗去河边玩,想带着小狗的小房子一起去,并且还想带上小椅子。小狗不想让小猫失望,就

把小椅子放在小房子里,然后再背着小房子,和小猫一起到河边玩。背着小房子说是轻巧,可是实际非常重,小狗对自己做的事情从不抱怨和后悔,它觉得只要小猫高兴就好。

小猫很高兴,但它根本不知道小狗背着小房子有多累,它还让小狗用尾巴帮它钓鱼,让小狗爬到树上去帮它捉蚂蚱。小狗从树上掉下来,又累又疼,走不了路了。小猫想把小狗带回家,它才知道小房子有多沉,虽然没有那么大的力气,但是小猫想出了好办法,它把小狗放进小房子,给小房子安上了轮子,然后咕噜噜、咕噜噜地推着小房子回家了。

“送人玫瑰,手有余香。”老师经常用这句话教育我们要相互帮助。读了《小狗的小房子》,我对这句话的理解更深了。好朋友就是要这样真心相待,小狗和小猫的友情就是这样美好。尽全力不让朋友失望,给朋友带来快乐,自己也会收获伟大的友谊!

太公小学三年级三班 李翱宇 指导老师 刘存芹

家长会风波

周五要开家长会,我的心里很忐忑,要知道妈妈可是很严厉。要是上课表现不好被妈妈

知道的话,那我可要遭殃了!

开家长会的这一天,晚上我乖乖地在家写完了作业,希望可以减轻妈妈对我的惩罚。妈妈回家后对我说,最近我的字写得还不错,特意给我买了烤鱿鱼。我心想:“哇!家长会风波就这样过去了!”谁知这个时候,妈妈又拿出了我的数学试卷,指着几个因为粗心写错的题,对我说:“这么简单的题还出错,太不认真了!你错了四道题,一道题打十下。”就这样,我的屁股被打

了四十下,疼得我直咧嘴。

今天真是“悲喜交加”的一天啊。

太公小学二年级十班 马锦涵 指导教师 王玲

海外代购易 想要维权难

提醒:保存好对话记录和消费凭证



新闻热线: 13853336602

记者 赵璐 报道

晨报讯 近年来,随着网络的发展和交通的便利,越来越多的人在购买商品时选择海外代购。近日,市民唐女士托人代购怀疑遇到了假货,遭遇退款难。

记者了解到,该名代购是唐女士的大学同学,毕业后做起了职业代购。由于二人认识多年,唐女士比较放心,多次通过微信转账的方式托其代购。“大概半年前,我花费1000元在她那买了两瓶精华液,最近第一瓶用完了,第二瓶刚刚拆封,但这两瓶味道却完全不一样。”唐女士说。

记者发现唐女士购买的第一瓶精华液有明显药味,而第二瓶却有明显的塑胶味,味道

完全不一致。为了分辨真假,唐女士特意从专柜购买了第三瓶,发现味道与第一瓶接近。唐女士向代购说明情况要求退货,代购强调其购买的一定是正品,味道不一致可能是因为存储时间长,而且唐女士已经拆封,难以退款。最终,在记者的多次调解下,该代购同意为唐女士换货,但依旧拒绝退款。“老实说,托人代购讲究的是信任,真货假货全凭对方的良心。”唐女士说。

实际上,唐女士的遭遇并非个案。假货、质量问题、途中破损等是代购中经常容易出现的问题,而且代购一般是先付全款再收货,一旦产生纠纷,代购方往往掌握主动权。因此,市民购买东西应选择正规渠道的商家或交易平台,一旦出现质量问题,应及时维护合法权益。托人代购时,应选择值得信赖的商家,同时保存好对话记录和消费凭证,必要时拿起法律的武器来维护自己的合法权益。

■ 简讯

近日,临淄八中初四年级部召开了教学工作交流座谈会。座谈会上,级部主任朱桂芹分析了各班级、各学科的期中测试情况,总结了经验教训。初四年级各学科老师表示,将从严要求,抓好优秀生,盯紧边缘生,杜绝后进生出现违规、违纪等现象。学校党支部书记、校长赵世波从学情分析、有解思维、团队合作、家校合作等方面对老师提出了工作要求。王

近日,临淄区卫生健康局开展了卫生健康系统廉政知识测试活动。本次廉政知识测试是对党员干部的一次理想信念教育、廉洁自律教育、党纪法规教育。通过以考促学、以学促廉,让党员干部深入认识和理解党内各项法规,不断增强“四个意识”,做到“两个维护”,营造风清气正的良好氛围,助推全区卫生健康工作再上新台阶。

李鸿斐 宋雪娟

近日,淄博齐翔腾达化工股份有限公司代表队在首届山东省危化品救援技术竞赛中获得佳绩。据了解,竞赛旨在加强全省应急救援队伍建设,促进技术交流与合作,提高技战术水平和新技术应用,检验和锻炼队伍救援技能和水平,进一步提升应急处置能力。淄博市应急管理局、临淄区应急管理局对此次训练进行了全程指导协调。李鸿斐 刘健